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اگر  باشد، طول نمودار رسم شدة تابع  برابر کدام گزینه است؟ - 1f(x) = 4 − x − 3
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√g(x) = fo (x) + of(x)f −1 f −1
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، اگر تابع  وارون پذیر و  باشد، مقدار  کدام است؟ ( - 2

نماد جزء صحیح است)

صفر
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، آن گاه حاصل  کدام است؟ اگر   و  - 3

صفر

f(x) = 3 − 4x + 1x2g(x) =
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. ضابطه ي وارون این تابع کدام است؟ در تابع خطی  داریم  و  - 4f(x)f(1) = 3f(0) = 2

y = x − 1

y = 2x − 5

y = x − 2

y = x + 3

1



ضابطه ي وارون تابع  کدام است؟ - 5

این تابع وارون پذیر نیست.
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نمودار تابع  با دامنه ي  را در نظر بگیرید. معادله ي  چند ریشه دارد؟ - 6

صفر

بی شمار

f(x) = 1 +
6

x − 2
R − {2}(x) = f(x)f −1

1

2

،  و  باشد، مقدار  کدام است؟ اگر در تابع خطی  - 7ff(2) = 4(−5) = −1f −1(3 + f(4))f −1
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اگر  و  آن گاه، حاصل  کدام است؟ - 8f = {(2, 3), (−1, 2), (−4, 1), (3, 0)}g = {(0, 2), (2, −4), (3, 2), (−4, −2)}(fogo )(3)f −1
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کدام گزینه بیانگر تابعی وارون پذیر است؟ - 9

y = |x| + 1 − x

y = 1 − 3 |x| + x

y = 1 + 3 |x| − x

y = 1 − 3x + |x|

تابع وارون تابع  به صورت  می باشد، مقدار  کدام است؟ - 10y = x + x−−√y = (
− 1ax + 1− −−−−√

b
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اگر محل برخورد نمودار تابع  با نمودار تابع وارونش نقطۀ  باشد، حاصل  کدام است؟ - 11

صفر

f(x) = 2x − |x| + 1A(a, b)a + b
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اگر  و  باشند، ضابطۀ وارون تابع  کدام است؟ - 12f(x) = + 1x2g(x) = x − 1
− −−−

√fog

(x) = x; x ≥ 1(fog)−1

(x) = x; x ≤ 1(fog)−1

(x) = ; x ≥ 1(fog)−1
x−−√

(x) = ; x ≤ 1(fog)−1
x−−√
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،  است؟ اگر  و نمودار تابع  به صورت زیر باشد، در این صورت به ازاي چه مقداري از  - 13

صفر

(x) =f −1 x + 1
1 − 2x

y = g(x)af( (a)) = 1g−1
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تابع  مفروض است. تابع  با کدام یک از انتقال هاي زیر بر تابع  منطبق می شود؟ - 14

یک واحد به سمت چپ و  واحد به سمت بالا

یک واحد به سمت چپ و  واحد به سمت پایین

یک واحد به سمت راست و  واحد به سمت بالا

یک واحد به سمت راست و  واحد به سمت پایین

f(x) = − 6 + 12x − 7x3 x2g(x) = x−−√3f −1
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در تابع خطی  رابطۀ  برقرار است. اگر  باشد، مقدار  از تساوي  کدام است؟ - 15

صفر

f4f(2x) = f(8x − 1) − 5(3) = 5f −1m(m) = 2f −1
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، تابع  وارون پذیر است؟ به ازاي چند مقدار  - 16

صفر

mf = {(1, − m), (m, 4), (1, 4 − 4), (5, m + 1), (0, + 2)}m3 m2 m2
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اگر نمودار تابع  از نقطۀ  بگذرد، کدام نقطۀ زیر، قطعاً روي نمودار تابع  قرار ندارد؟ - 17y = 2 (x − 1) + 3f −1(3, 7)y = f(x + 1)

(3, 2)

(2, 4)

(1, 2)

(3, 4)

اگر  باشد، مقدار  کدام است؟ - 18f = {(1, 2), (−3, −1), (3, 4), (4, −3)}2 (−3) + f(3)f −1
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تابع  را با دامنۀ محدودشدة  در نظر بگیرید. وارون این تابع در کدام گزینه آمده است؟ - 19f(x) = − 6x + 3x2= (−∞, 0)Df

(x) = 3 + ; x < 3f −1 x + 6
− −−−−

√

(x) = 3 + ; x > 3f −1 x + 6
− −−−−

√

(x) = 3 − ; x < 3f −1 x + 6
− −−−−

√

(x) = 3 − ; x > 3f −1 x + 6
− −−−−

√

تابع  با دامنۀ  و ضابطۀ  تعریف شده است. مقدار  کدام است؟ - 20

ناموجود

f(2, 3)f(x) = [−x]x + [x](−5)f −1
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، آن گاه حاصل عبارت  کدام است؟ اگر داشته باشیم:  و  - 21

صفر

g(x) = f(2x + 5)(x) = +f −1 x3
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نمودار تابع  مطابق شکل زیر است. دامنۀ تابع  کدام است؟ - 22f(x)y =
f(x) − (x)f −1

− 1x2

− −−−−−−−−−−−

√

[0, 1)

(−∞, 0] − {−1}

(−1, 0]

[0, +∞) − {1}

ها را با چه طولی قطع می کند؟ تابع  با ضابطۀ  و دامنۀ  مفروض است. وارون این تابع محور  - 23

نقطۀ برخورد ندارد.

ff(x) = − x + 5x2= [1, +∞)Dfx
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ها را با چه ، محور  . آن گاه نمودار وارون تابع  اگر به ازاي هر عدد حقیقی داشته باشیم:  و  - 24

عرضی قطع می کند؟

(fog (2x − 4) =)−1 x

2
g(x) = 2 + 1x3f(x)y
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، در چند نقطه خط  را قطع می کند؟ نمودار وارون تابع  - 25

صفر

f(x) =
2x − 1
x + 2

y = 3x
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، نیمساز ناحیۀ دوم و چهارم را در نقاط  و  قطع می کند. طول پاره خط  کدام است؟ وارون تابع  - 26y =
2x − 1
x − 2
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اگر نمودار تابع  به صورت زیر باشد، کدام یک از بازه هاي زیر در برد وارون تابع  قرار ندارد؟ - 27f(x)g(x) = f(x)
− −−−

√

[1, 4]

(−1, 0]

[−2, −1)

(−3, −2)
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اگر  وارون تابع  با دامنۀ  باشد، آن گاه نمودار تابع  کدام است؟ - 28(x)f −1f(x) = x + [x]= [1, 2)Dfy = (fo )(x)f −1

ها را  بنامیم و نقطۀ  قرینۀ  نسبت به خط  باشد، آن گاه ، اگر محل برخورد  با محور  در تابع  - 29

اندازة پاره خط  کدام است؟

f(x) = + x + 2x3(x)f −1xA′AA′y = x
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نمودار تابع  به شکل روبه رو است. نمودار تابع  کدام است؟ - 30y = (x)f −1y = ( of)(x)f −1
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گزینه 4 - 1
توجه

 

 ابتدا دامنه و برد تابع  را به دست می آوریم:

  

تابع  تابع همانی بر روي دامنه تابع  می باشد یعنی:

  

تابع  تابع همانی بر روي برد تابع  می باشد یعنی:

  

  

  

6

8

3 4

y

x

A

B

  

گزینه 1 باید یک به یک باشد، پس مؤلفه هاي اول دو زوج مرتب  و  با هم برابرند. - 2

  

اگر  باشد،  یک به یک نمی شود.

 

اگر  باشد،  یک به یک و درنتیجه وارون پذیر است:

  

پس  است. حالا مقدار  را حساب می کنیم:

  

می دانیم اگر  باشد آن گاه  است. براي محاسبه ي  ابتدا مقدار  را می یابیم و براي این کار کافی است که معادله ي  را گزینه 1 - 3

حل کنیم.

 

  پس

اگر  باشد آنگاه  است. گزینه 3 - 4

          و     

» صدق می کنند. این دو نقطه فقط در گزینه ي «

، ابتدا  را برحسب  به دست می آوریم. سپس  و  را جابه جا می کنیم. و توجه کنید  و  است. براي به دست آوردن ضابطه ي وارون تابع  گزینه 2 - 5

ابتدا با استفاده از تعریف قدرمطلق، تابع  را به صورت تابعی دوضابطه اي می نویسیم:

{
fo (x) = x ,f −1

of(x) = x ,f −1

= =D
fo (x)f −1 D

(x)f −1 Rf(x)

= =D
of(x)f −1 Df(x) R

(x)f −1

f(x) = 4 − x − 3
− −−−−

√

x − 3 ≥ 0 ⇒ x ≥ 3 ⇒ = [3, +∞)Df

≥ 0 ⇒ − ≤ 0 ⇒ 4 − ≤ 4 ⇒ f(x) ≤ 4 ⇒ = (−∞, 4]x − 3
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√ x − 3
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√ Rf

of(x)f −1f

of(x) = x , x ∈ [3, +∞)f −1

fo (x)f −1f

fo (x) = x , x ∈ (−∞, 4]f −1

g(x) = fo (x) + of(x) ⇒ = ∩ = (−∞, 4] ∩ [3, +∞)f −1 f −1 Dg D
fof −1 D

off −1

⇒ = [3, 4] ⇒ g(x) = x + x = 2x , x ∈ [3, 4] ⇒ A , BDg
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∣
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f( , 2)
4
k

(k + 3, 2)

k + 3 = ⇒ + 3k − 4 = 0 ⇒ {
4
k

k2 k = 1
k = −4

k = 1f

f = {(4, 2), (1, 4), (3, 4)}

k = −4f

f = {(−1, 2), (1, 4), (3, −1)}

k = −4(f − g)(−k − 1)

(f − g)(3) = f(3) − g(3) = −1 − [ − 2] = −1 − (−1) = 0
3
2

∈ f
∣

∣
∣
a

b
∈

∣

∣
∣

b

a
f −1f( ( ))g−1 −1

9
( )g−1 −1

9
g(x) =

−1
9

= → 18x − 9 = −3x − 2 → 21x = 7 → x =
2x − 1
3x + 2

−1
9

1
3

: f( ( )) = f( ) = 3( − 4( ) + 1 = − + 1 = 0g−1 −1
9
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3

1
3

)2 1
3

1
3

4
3

∈ f
∣

∣
∣
a

b
∈

∣

∣
∣

b

a
f −1

f(0) = 2 → (2) = 0 → ∈f −1 ∣

∣
∣

2
0

f −1f(1) = 3 → (3) = 1 → ∈f −1 ∣

∣
∣

3
1

f −1

3

y = f(x)xyxy=D
f −1 Rf=R

f −1 Df

f(x)
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y = 7 x 4

y = 3 x 4+

 
اکنون ضابطه ي وارون هر یک از این ضابطه ها را تعیین می کنیم:

پس ضابطه ي وارون تابع  به شکل مقابل است:

شکل تابع را بدین خاطر رسم کردیم که نشان دهیم این تابع یک به یک است و وارون پذیر است بنابراین گزینه ي چهارم نادرست است.

روش اول: گزینه 2 - 6

، ابتدا  را برحسب  به دست می آوریم، سپس  و  را جابه جا می کنیم. براي محاسبه ي ضابطه ي تابع وارون 

اکنون معادله ي موردنظر را حل می کنیم:

هر دو جواب قابل قبول اند، پس معادله ي موردنظر  ریشه دارد.
روش دوم:

کافی است معادله ي  را حل کنیم:

در تابع وارون پذیر  اگر  آن گاه  و بالعکس. گزینه 1 - 7

در تابع خطی  داریم:

 

 

،  و  به دست می آید. از  و 

می دانیم:   گزینه 3 - 8

ابتدا تابع  را می نویسیم:

 

f(x) = { ⇒ f(x) = {5x − (2x − 4)
5x + (2x − 4)

x ≥ 2
x < 2

3x + 4
7x − 4

x ≥ 2
x < 2

x ≥ 2 : y = 3x + 4 ⇒ x = ⇒ (x) = : = = [10, +∞)
y − 4

3
f −1 x − 4

3
D

f −1 Rf

x < 2 : y = 7x − 4 ⇒ x = ⇒ (x) = : = = (−∞, 10)
y + 4

7
f −1 x + 4

7
D

f −1 Rf

f(x)

(x) =f −1

⎧

⎩
⎨

⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪

x − 4
3

x + 4
7

x ≥ 10

x < 10

y = f(x)xyxy

y = 1 + ⇒ y − 1 = ⇒ x − 2 = ⇒ x = 2 +
6

x − 2
6

x − 2
6

y − 1
6

y − 1

⇒ (x) = 2 +f −1 6
x − 1

(x) = f(x) ⇒ 2 + = 1 + ⇒ 1 + =f −1 6
x − 1

6
x − 2

6
x − 1

6
x − 2

⇒ = ⇒ (x + 5)(x − 2) = 6(x − 1)
x + 5
x − 1

6
x − 2

⇒ + 3x − 10 = 6x − 6 ⇒ − 3x − 4 = 0 ⇒ (x + 1)(x − 4) = 0 ⇒ x = −1, 4x2 x2

2

f(x) = x

1 + = x ⇒ = x − 1 ⇒ (x − 1)(x − 2) = 6
6

x − 2
6

x − 2

⇒ − 3x − 4 = 0 ⇒ (x + 1)(x − 4) = 0 ⇒ x = −1, 4x2

ff(a) = b(b) = af −1

f(x) = ax + b

f(2) = 4 ⇒ 2a + b = 4 (I)

(−5) = −1 ⇒ f(−1) = −5 ⇒ −a + b = −5 (II)f −1

IIIa = 3b = −2

f(x) = 3x − 2, f(4) = 12 − 2 = 10 ⇒ (3 + f(4)) = (3 + 10) = (13) = tf −1 f −1 f −1

⇒ f(t) = 13 ⇒ 3t − 2 = 13 ⇒ t = 5 → (13) = 5f −1

(a, b) ∈ f → (b, a) ∈ f −1

f −1

f = {(2, 3), (−1, 2), (−4, 1), (3, 0)} ⇒ = {(3, 2), (2, −1), (1, −4), (0, 3)}f −1
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 : پس

شرط آن که تابع وارون پذیر باشد آن است که یک به یک باشد، براي بررسی یک به یک بودن نمودار توابع را رسم می کنیم: گزینه 4 - 9

1
x

y

.یک به یک نیست

«   : گزینۀ «

 

1

x

y

.یک به یک نیست

«   : گزینۀ «

1
x

y

.یک به یک نیست

«   : گزینۀ «

1
x

y

وارون پذیر است.یک به یک است ,

«   : گزینۀ «

گزینه 2 - 10

براي پیدا کردن ضابطۀ تابع وارون ابتدا  را برحسب  به دست می آوریم و سپس جاي  و  را عوض می کنیم.

 

تابع را دو ضابطه  اي کرده و رسم می کنیم: گزینه 1 - 11

(3) = 2 ⇒ (go )(3) = g( (3)) = g(2) = −4f −1 f −1 f −1

(fogo )(3) = f(go (3)) = f(−4) = 1f −1 f −1

y = |x| + 1 − x = { 1
−2x + 1

;

;

x ≥ 0
x < 0

1

y = 1 − 3 |x| + x = {−2x + 1
4x + 1

;

;

x ≥ 0
x < 0

2

y = 1 + 3 |x| − x = { 2x + 1
−4x + 1

;

;

x ≥ 0
x < 0

3

y = 1 − 3x + |x| = {−2x + 1
−4x + 1

;

;

x ≥ 0
x < 0

4

xyxy

f(x) = y = x + = ( + − ⇒ = ( +x−−√ x−−√
1
2

)2 1
4

4y + 1
4

x−−√
1
2

)2

⇒ + = ⇒ x = (x−−√
1
2

4y + 1
− −−−−

√

2

− 14y + 1
− −−−−

√

2
)2

y = ( = (x) ⇒ { ⇒ = 2− →−−−−−−−
عوض می کنیم

را y xو جای − 14x + 1
− −−−−−

√

2
)2 f −1 a = 4

b = 2
a

b
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y x=

y = (x (

fy = (x (
1-

1

1

1
2

1
2A

-

-

  

 نمودار تابع  را نسبت به نیمساز ناحیه هاي اول و سوم  قرینه می کنیم. با توجه به شکل مشخص است که محل برخورد دو نمودار روي خط  است و نقطه اي است که  آن منفی
است، بنابراین:

  

  

ابتدا دامنۀ تابع  و سپس ضابطۀ آن را به دست می آوریم: گزینه 1 - 12

  

  

  

  

همان طور که به خاطر دارید تابع  یک تابع همانی است و دامنه و برد آن یکسان است، پس:

  

می دانیم که تابع  جزء توابعی است که وارون آن با خود آن برابر است، بنابراین:

  

  

می دانیم اگر  باشد آنگاه  است. گزینه 2 - 13

  

  

گزینه 3 - 14

 براي یافتن  باید  را برحسب  حل کنیم.

 

 براي رسم  باید نمودار  را یک واحد به راست و دو واحد به بالا منتقل کنیم.

با فرض  داریم: گزینه 1 - 15

 

،  و  به دست می آید.  از  و 

  :پس

 توجه کنید اگر  باشد، آن گاه  است.

f(x) = 2x − |x| + 1 = { x + 1
3x + 1

;

;

x ≥ 0
x < 0

f(y = x)y = xx

x < 0 : 3x + 1 = x ⇒ 2x = −1 ⇒ x = − ⇒ y = −
1
2

1
2

⇒ A(− , − ) ⇒ a + b = − + (− ) = −1
1
2

1
2

1
2

1
2

fog

f(x) = + 1 ⇒ = Rx2 Df

g(x) = = {x |x ≥ 1}x − 1
− −−−−

√ − →−−−
x≥1

x−1≥0
Dg

= {x ∈ |g(x) ∈ } = {x ≥ 1 ∈ R} ⇒ = {x |x ≥ 1}Dfog Dg Df
∣
∣ x − 1

− −−−−
√ Dfog

(fog)(x) = f(g(x)) = + 1 = x − 1 + 1 = x( )x − 1
− −−−−

√
2

y = x

= {y |y ≥ 1}Rfog

y = x

(fog)(x) = x ⇒ (x) = x(fog)−1

= = {x |x ≥ 1}D
(x)(fog)−1 R(fog)(x)

f(a) = b(b) = af −1

f ( (a)) = 1g−1 (1) = (a)−→− f −1 g−1 = (a)−→−
1 + 1
1 − 2

g−1

(a) = −2−→− g−1 g(−2) = a−→− a = −1− →−−−−−−
با توجھ بھ نمودار

f(x) = − 6 + 12x − 7 = − 6 + 12x − 8 + 1 = (x − 2 + 1x3 x2 x3 x2 )3

f −1xy

(x − 2 + 1 = y ⇒ (x − 2 = y − 1 ⇒ x − 2 = ⇒ x = 2 +)3 )3 y − 1
− −−−−

√3 y − 1
− −−−−

√3

y = (x) = 2 +f −1 x − 1
− −−−−

√3

g(x) = y = → (x) = 2 +x−−√
3 − →−−−

x→x−1
x − 1
− −−−−

√3 f −1 x − 1
− −−−−

√3

f −1g(x) = x−−√
3

f(x) = ax + b

4f(2x) = f(8x − 1) − 5 ⇒ 4(2ax + b) = a(8x − 1) + b − 5
⇒ 8ax + 4b = 8ax − a + b − 5 ⇒ a + 3b = −5 ⇒ a = −3b − 5 (I)

(3) = 5 ⇒ f(5) = 3 ⇒ 5a + b = 3 (II)f −1

(I)(II)a = 1b = −2

f(x) = x − 2 , (m) = 2 ⇒ f(2) = m ⇒ m = 2 − 2 = 0f −1

f(a) = b(b) = af −1
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گزینه 2 - 16

 فقط به ازاي  تابع یک به یک است.

گزینه 1 - 17

با توجه به این که تابع  معکوس پذیر است، پس تابع  یک به یک است. درنتیجه تابع  نیز یک به یک می باشد و به جز نقطۀ  نقطۀ دیگري با عرض  روي این تابع قرار ندارد،

بنابراین نقطۀ  قطعاً روي نمودار  قرار ندارد.

گزینه 4 - 18

:پس

ها را به  و  را به  تبدیل می کنیم. براي پیدا کردن ضابطۀ وارون،  را برحسب  به دست می آوریم و سپس  گزینه 4 - 19

 

 دامنۀ تابع معکوس، برد تابع اصلی است چون طبق صورت سؤال  است پس  نیز باید منفی باشد.

 

 پس:          

وقتی  باشد  است و  و  است پس  است. براي محاسبۀ  کافی است که  را مساوي گزینه 2 - 20

:  قرار دهید 

 

 اگر مقدار  بین  و  نمی شد گزینۀ سوم یعنی ناموجود را انتخاب می کردیم.

توجه کنید اگر  باشد  است. گزینه 4 - 21

 

 توجه کنید اگر  باشد آن گاه  است به همین علت  است.

ابتدا نمودار  را رسم می کنیم و نمودار را در چهار بازة زیر بررسی می کنیم: گزینه 2 - 22
می دانیم که زیر رادیکال همواره باید نامنفی باشد.

f = {(1, − m), (m, 4), (1, 4 − 4), (5, m + 1), (0, + 2)}m3 m2 m2

⇒ − m = 4 − 4 ⇒ m( − 1) = 4( − شرط تابع بودن(1 m3 m2 m2 m2

⇒ m( − 1) − 4( − 1) = 0m2 m2

⇒ ( − 1)(m − 4) = 0 ⇒ m = ±1 , m = 4m2

m = 1 ⇒ f = {(1, 0), (1, 4), (5, 2), (0, 3)} ⇒ ⋅ تابع نیست
m = −1 ⇒ f = {(1, 0), (−1, 4), (5, 0), (0, 3)} ⇒ ⋅ یک بھ یک نیست
m = 4 ⇒ f = {(1, 60), (4, 4), (5, 5), (0, 18)} ⇒ ⋅ تابع یک بھ یک است

m = 4

y = 2 (x − 1) + 3 7 = 2 (3 − 1) + 3 ⇒ 2 (2) = 4 ⇒ (2) = 2f −1 − →−−
A(3,7)

f −1 f −1 f −1

⇒ f(2) = 2 , y = f(x + 1) ⇒ x + 1 = 2 ⇒ x = 1 ⇒ y = f(1 + 1) = f(2) = 2
⇒ (1, 2) ∈ f(x + 1)

fff(x + 1)(1, 2)2

(3, 2)f(x + 1)

f = {(1, 2), (−3, −1), (3, 4), (4, −3)} f(3) = 4−→−

= {(2, 1), (−1, −3), (4, 3), (−3, 4)} (−3) = 4f −1 −→− f −1

2 (−3) + f(3) = 8 + 4 = 12f −1

xyyxxy

y = + 3 → y = (x − 3 − 9 + 3 → y = (x − 3 − 6 → (x − 3 = y + 6− 6xx2
  

)2 )2 )2

→ x − 3 = ± x − 3 = − → x = 3 −y + 6
− −−−−

√ −→−
x<0

y + 6
− −−−−

√ y + 6
− −−−−

√

→ (x) = 3 −f −1 x + 6
− −−−−

√

x < 03 − y + 6
− −−−−

√

3 − < 0 → > 3 → y + 6 > 9 → y > 3y + 6
− −−−−

√ y + 6
− −−−−

√

(x) = 3 − , x > 3f −1 x + 6
− −−−−

√

2 < x < 3−3 < −x < −2[x] = 2[−x] = −3f(x) = −3x + 2(−5)f −1f(x)

−5( ∈ f → ∈ )
∣

∣
∣
a

b

∣

∣
∣
b

a
f −1

−3x + 2 = −5 −3x = −7 x = ⇒ f( ) = −5 (−5) =−→− −→−
7
3

7
3

−→− f −1 7
3

x23

x = −3g(−3) = f(−1)

( (f(−1))) = ( (g(−3))) = (−3) = +f −1 g−1 f −1 g−1 f −1 (−3)3

9
−27
− −−−

√3

= −3 − 3 = −6
x ∈ Dg(g(x)) = xg−1(g(−3)) = −3g−1

f −1
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y

x1
1-

y= x
f x( (

f x( (
1-

f x( (- f x( (
1-

x2
-1

f x( (- f x( (
1-

x2-1

( ∞- , -1 ( ( ,-1 (0 ( ,1 (0 ( ∞,1 (+

+ +

+ +

+ +

-

-

-

--

-

بازه
رابطه

x = -1 x = 0 x =1

تعریف نشده تعریف نشده

 بنابراین دامنۀ تابع  به صورت  است.

اگر وارون تابع با محور طول در نقطۀ  برخورد کند این نقطه بر روي خود تابع به صورت  است پس داریم: گزینه 4 - 23

 

 چون دامنۀ  بازة  است بنابراین  و لذا چنین نقطه اي وجود ندارد.

می دانیم که  است. گزینه 3 - 24

 

،  را  قرار می دهیم تا  درست شود. ها همان  است، بنابراین در رابطۀ   محل برخورد نمودار وارون تابع  با محور 

 

ابتدا ضابطۀ تابع وارون  را می یابیم. گزینه 2 - 25

 

 حال تابع وارون را با خط  قطع می دهیم:

 

 نقطۀ برخورد دارند.  

ابتدا وارون تابع  را می یابیم. گزینه 2 - 26

 

 

 حال تابع وارون را با خط  قطع می دهیم.

 

برد وارون تابع  همان دامنۀ تابع  می باشد، پس داریم: گزینه 4 - 27

 

 در بین گزینه ها فقط گزینۀ  یعنی بازة  در برد تابع  قرار ندارد.

می دانیم ترکیب هر تابع معکوس پذیر با تابع معکوسش، تابع همانی است. گزینه 2 - 28

   یا    

y =
f(x) − (x)f −1

− 1x2

− −−−−−−−−−−−

√(−∞, 0] − {−1}

∣

∣
∣
α

0
∣

∣
∣

0
α

f(0) = α → 5 = α

f[1, +∞)0 ∉ Df

(fog = o)−1 g−1 f −1

(fog (2x − 4) = → ( o )(2x − 4) = → ( (2x − 4)) = ⋆)−1 x

2
g−1 f −1 x

2
g−1 f −1 x

2
f(x)y(0)f −1⋆x2(0)f −1

x = 2 ( (0)) = 1 → g(1) = (0) → 2(1 + 1 = (0) → (0) = 3→
⋆

g−1 f −1 f −1 )3 f −1 f −1

f

f(x) = = y ⇒ 2x − 1 = xy + 2y ⇒ x(2 − y) = 2y + 1 ⇒ x =
2x − 1
x + 2

2y + 1
2 − y

⇒ (x) =f −1 2x + 1
2 − x

y = 3x

= 3x ⇒ 2x + 1 = 6x − 3 ⇒ 3 − 4x + 1 = 0
2x + 1
2 − x

x2 x2

2⇒ = 0 ⇒ x = 1 , x = مجموع ضرایب⇒
1
3

y =
2x − 1
x − 2

y = ⇒ 2x − 1 = xy − 2y ⇒ 2x − xy = 1 − 2y ⇒ x(2 − y) = 1 − 2y
2x − 1
x − 2

⇒ x = ⇒ (x) =
1 − 2y

2 − y
f −1 1 − 2x

2 − x

y = −x

⇒ = −x ⇒ 1 − 2x = −2x + ⇒ = 1 ⇒ x = ±1
⎧

⎩
⎨
⎪

⎪
(x) =f −1 1 − 2x

2 − x

y = −x

1 − 2x

2 − x
x2 x2

x = 1 ⇒ y = −1 ⇒ A(1, −1) , x = −1 ⇒ y = 1 ⇒ B(−1, 1)

AB = = = 2(1 + 1 + (−1 − 1)2 )2
− −−−−−−−−−−−−−−−−

√ 4 + 4
− −−−−

√ 2
−−

√

g(x) = f(x)
− −−−

√g

g(x) = ⇒ f(x) ≥ 0 x ≥ −2 ⇒ = [−2, +∞)f(x)
− −−−

√ − →−−−−−−−
f باتوجھ بھ نمودار

R
g −1

4(−3, −2)g−1

x ∈ Rffo (x) = x , x ∈f −1 D
f −1

1 ≤ x < 2 ⇒ [x] = 1 ⇒ f(x) = x + [x] ⇒ f(x) = x + 1

1 ≤ x < 2 ⇒ 2 ≤ x + 1 < 3 ⇒ 2 ≤ f(x) < 3 ⇒ = [2, 3)Rf
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گزینه 2 - 29

با توجه به نمودار  داریم: گزینه 1 - 30

 

  :می دانیم

y = fo (x) = x , x ∈ [2, 3) ⇒ y = x , 2 ≤ x < 3 ⇒f −1

(a, 0) ∈ → (0, a) ∈ f → f(0) = a → (0 + 0 + 2 = a → a = 2A′ f −1 )3

→ (2, 0) A(0, 2)A′ − →−−−−−−−−−−−−−
y=x Aنسبت بھ خط A′ قرینھ

→ A = = = = = 2A′ ( − + ( −x
A

x
A′ )

2 y
A

y
A′ )

2− −−−−−−−−−−−−−−−−−−−−
√ (0 − 2 + (2 − 0)2 )2

− −−−−−−−−−−−−−−−
√ 4 + 4

− −−−−
√ 8

−−
√ 2

−−
√

f −1

= [−2, 3] ⇒ = [−2, 3]R
f −1 Df

y = ( of)(x) = x, x ∈ ⇒ y = x, x ∈ [−2, 3] ⇒f −1 Df
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1 - 4

2 - 1

3 - 1

4 - 3

5 - 2

6 - 2

7 - 1

8 - 3

9 - 4

10 - 2

11 - 1

12 - 1

13 - 2

14 - 3

15 - 1

16 - 2

17 - 1

18 - 4

19 - 4

20 - 2

21 - 4

22 - 2

23 - 4

24 - 3

25 - 2

26 - 2

27 - 4

28 - 2

29 - 2

30 - 1
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